

Міністерство освіти і науки України

Харківський механіко-технологічний фаховий коледж імені О.О.Морозова

**Затверджую**

Директор,

Голова Педагогічної ради

коледжу

\_\_\_\_\_ **Андрій НЕДЯК**

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2021

**ПОРЯДОК ПОДАННЯ ТА РОЗГЛЯДУ  
(З ДОТРИМАННЯМ КОНФІДЕНЦІЙНОСТІ) ЗАЯВ  
ПРО ВИПАДКИ БУЛІНГУ (ЦЬКУВАННЯ)  
В ХАРКІВСЬКОМУ МЕХАНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНОМУ  
ФАХОВОМУ КОЛЕДЖІ ІМЕНІ О.О. МОРОЗОВА**

Харків, 2021

**ПОРЯДОК ПОДАННЯ ТА РОЗГЛЯДУ (З ДОТРИМАННЯМ  
КОНФІДЕНЦІЙНОСТІ) ЗАЯВ ПРО ВИПАДКИ БУЛІНГУ (ЦЬКУВАННЯ)  
В ХАРКІВСЬКОМУ МЕХАНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНОМУ ФАХОВОМУ  
КОЛЕДЖІ ІМЕНІ О.О. МОРОЗОВА**

Із метою створення безпечного освітнього середовища в закладі освіти здобувачів освіти, педагогічні працівники, батьки та інші учасники освітнього процесу зобов'язані повідомляти директора коледжу про випадки булінгу, учасниками або свідками якого вони стали, або підозрюють про його вчинення по відношенню до інших осіб за зовнішніми ознаками, або про які отримали достовірну інформацію від інших осіб.

Відповідно до такої заяви директор коледжу видає рішення про проведення розслідування із визначенням уповноважених осіб.

Для прийняття рішення за результатами розслідування директор коледжу скликає засідання комісії з розгляду випадків булінгу. Якщо комісія визнала, що це був булінг, а не одноразовий конфлікт чи сварка, тобто відповідні дії носять систематичний характер, то директор коледжу повідомляє уповноважені підрозділи органів Національної поліції України (ювенальна поліція) та Службу у справах дітей.

У разі, якщо комісія не кваліфікує випадок як булінг, а постраждалий не згодний із цим, то він може звертатися до органів Національної поліції України із заявою.

Керівник закладу повідомляє про терміни, порядок реагування на доведені випадки булінгу, відповідальність осіб, причетних до булінгу та процедуру розгляду відповідно до законодавства.

Згідно з КУпАП булінг учасника освітнього процесу тягне за собою накладання штрафу від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів або від 20 до 40 годин громадських робіт. Якщо булінг вчинено групою осіб або повторно протягом року після накладення адміністративного стягнення, штраф становитиме від 100 до 200 неоподатковуваних мінімумів або громадські роботи від 40 до 60 годин. Булінг, вчинений малолітньою або неповнолітньою особою, тягне за собою накладання штрафу на батьків або осіб, які їх замінюють.

### ***Гарячі телефони:***

- Гаряча телефонна лінія щодо булінгу 116 000;
- Гаряча лінія з питань запобігання насильству 116 123 або 0800-500-335;
- Центр надання безоплатної правової допомоги 0800-213103;
- Національна поліція України 102.

### **Рекомендації до оформлення заяви**

Заява подається у письмовому вигляді на ім'я директора коледжу відповідно до Закону України «Про звернення громадян».

Право подати заяву мають здобувачі освіти, їх батьки, викладачі, інші учасники освітнього процесу.

Заява заповнюється державною мовою, розбірливим почерком. Виправлення не допускаються. У заяві необхідно вказати: прізвище, ім'я, по батькові заявника, адресу фактичного проживання, контактний телефон; статус (постраждалий чи свідок булінгу); навести розгорнутий виклад фактів; інформацію щодо джерела отримання інформації; тривалість; дата подання заяви та особистий підпис.



# Протидія булінгу



Булінг (цькування) – діяння (дії або бездіяльність) учасників освітнього процесу, які полягають у психологічному, фізичному, економічному, сексуальному насильстві, у тому числі із застосуванням засобів електронних комунікацій, що вчиняються стосовно малолітньої чи неповнолітньої особи та (або) такою особою стосовно інших учасників освітнього процесу, внаслідок чого могла бути чи була заподіяна шкода психічному або фізичному здоров'ю потерпілого.



## Адміністративна відповідальність:



➤ Штраф 850-1700 грн або від 20 до 40 год громадських робіт

➤ групою осіб або повторно (протягом року) – штраф 1700-3400 грн або від 40 до 60 год громадських робіт



➤ вчинене малолітніми або неповнолітніми особами віком 14-16 років – штраф на батьків 850-1700 грн або від 20 до 40 год громадських робіт



➤ вчинене малолітніми або неповнолітніми особами віком 14-16 років групою осіб або повторно – штраф на батьків 1700-3400 грн або від 40 до 60 год громадських робіт

➤ неповідомлення керівником закладу освіти уповноваженим підрозділам органів Національної поліції про випадки булінгу – штраф 850-1700 грн або 1 міс. виправних робіт з відрахуванням до 20% заробітку

## Механізми протидії:



Засновник закладу освіти здійснює контроль за виконанням плану заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу;



### Керівник закладу освіти:

- розробляє, затверджує та оприлюднює план заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу;
- розглядає заяви про випадки булінгу та видає рішення про проведення розслідування;
- скликає засідання комісії з розгляду випадків булінгу та вживає відповідних заходів реагування

### Педагогічні працівники зобов'язані:

- повідомляти керівництво закладу освіти про факти булінгу, свідком якого вони були особисто або отримали інформацію від інших осіб;
- вживати невідкладних заходів для припинення булінгу

### Освітній омбудсмен

має право здійснювати перевірку заяв про випадки булінгу, повноту та своєчасність заходів реагування на такі випадки з боку педагогічних працівників, керівництва та засновника навчального закладу

